

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A Kárpátokban áll a csata

Az oroszok újabb támadásai is meghiúsultak — Csapataink nagy győzelmet arattak Bukovinában — A bojánai csatában 1000 orosz elfogtunk — Német sikerek Észak-Lengyelországban — A törökök a Suez-csatornánál megverték az angolokat

Höfer jelentése

Budapest, március 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.*

A kárpáti arcvonalon az újabb erős orosz támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett meghiúsultak. Bányavölgy mellett, valamint Laborcrévtől délre a Laborc-völgy mindkét oldalán fekvő magaslatokon a harc nagy hevességgel tovább folyik.

Bukovinában csapataink Czernowitztól délkeletre nagyobb orosz erőket heves harc után visszavetettek az orosz határig és elfoglaltak több helységet. Több mint 1000 orosz elfogtak és 2 ágyut zsákmányoltak.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában nincs változás.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti csata

Északi harctér, március 27. (M—g.) Az oroszok szorosban, valamint ettől nyugatra a harc változatlan hevességgel folyik. Az oroszok folytonos rohamai megtörték csapataink ellenállását. A példátlanul heves harcokba az oroszok nagy erőket vontak be és a leghevesebben Dukla körül küzdenek.

Nagy győzelem Bojannál!

Bukarest, március 27. (M—g.) Az Univerzális haditudósítója jelenti Bojannál: A bukovinai-orosz határon tegnap hajnalban újabb harcok kezdődtek. Az orosz határ felől újabb orosz csapatokat küldtek Nowosielitza felé, ezeknek továbbnyomulását azonban az osztrák-magyar offenzíva megakadályozta. Az osztrák-magyar tüzérség erősen bombázza Bojant.

Északkeleti harctér, március 27. (M—g.) Bukovina északkeleti részén az oroszokat a Dnjesterig visszazorítottuk.

Czernowitz, március 27. A Bojannál visszavert oroszok vesztesége rendkívül nagy. Különösen nagy veszteséget szenvedett a 282-ik orosz gyalogezred. Tegnap délután Czernowitzba szállították Wineinski Stanislaw ezredest, a 162-ik wolowszki ezred parancsnokát két orosz tiszttel együtt.

A lengyel légió új parancsnoka

Krakó, március 27. Egy lapjelentés szerint Durski altábornagy helyébe Zaleski lovag vezérőrnagyot nevezték ki a lengyel légió parancsnokává.

Przemysl eleste

A fogoly tisztek megtartották kardjukat

Berlin, március 27. A *Localanzeiger* jelenti Pétervárról Krisztiánán át: Az orosz fronton tartózkodó haditudósítók tegnap a hadvezetőség engedélye folytán meglátogatták Przemyslt és beszámolnak lapjaiknak tapasztalataikról. Megírják, hogy a szétrobantott erődök vulkánokhoz hasonlítanak. — Összezuzott hadiszerek és holttestek láthatók mindenfelé. A fogságba jutott osztrák-magyar tisztek megtarthaták kardjukat.

Orosz jelentés a przemysli zsákmányról

Pétervár, március 27. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalos orosz jelentés közli, hogy a Kuzmanek tábornok által személyesen átadott jegyzék szerint az ostromló seregnek 117,000 ember jutott kezére. Az ágyuk és egyéb zsákmányolt hadianyag nagy mennyiségét még nem lehetett megállapítani.

Bukarest, március 27. Az *Epoca* jelenti, hogy a Przemyslt ostromló orosz hadsereg parancsnoka Dimitriew Ratko tábornok volt.

Semleges szakértő a kapitulációról

Genf, március 27. (Magyar Távirati Iroda.) Berthaud tábornok egyik itteni lapban fejtegetéseket közöl Przemysl kapitulációjáról. Przemysl elestét a galíciai stratégiai helyzet alakulása szempontjából csekély jelentőségűnek mondja. A tábornok nem hiszi, hogy a vár megszerzése lehetővé teszi Oroszországnak, hogy újból Krakó ellen vonuljon.

A németek harcai az oroszok ellen

Berlin, március 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Az oroszokat, akik fosztogatás céljából, csakugy, mint Memel ellen, Taurogenből Tilsit ellen indultak, Langsargennél igen súlyos veszteségek mellett visszavertük és Jeziorupán át a Jura-szakasz mögé visszavetettük.

Az augustowi erdő és a Visztula között az oroszoknak különböző előretöréseit visszavertük. Egyes helyeken még folyik a harc.

Forrongások

Oroszországban

A pétervári hajógyárat felgyújtották

Stockholm, március 27. Az *Attenbladet* jelenti, hogy az orosz népnek a háborúval és a kormány politikájával való elégedetlensége nagyon nyugtalanító eseményekben nyer kifejezést. A pétervári balti hajógyárnak egy része rövid idővel ezelőtt gyújtogatásnak lett az áldozata. Több hajógyári munkást, akiket a bűncselekménnyel gyanúsítottak, minden további nélkül felakasztottak. A cenzura szigorúan őrködik, hogy az eseményről ne kerüljenek részletek nyilvánosságra.

Szibériában a legnagyobb mértékben aggasztók az állapokok. Már az első mozgósítás alkalmával több szibériai helységben zavargások voltak. A hadkötelesek vonakodtak hadba vonulni és gyakran fegyveres ellenállást fejtettek ki. A parancsnokságok több helységet fölégették és a befolyásos lakosokat agyonlőtték vagy felakasztatták.

Az arcvonalról érkező hírek szerint a csapatok között tifusz és kolera tört ki s a járványok terjedőben vannak. Kótszerekben és gyógyszerekben nagy a hiány. A kiszolgált tisztek közül azokat is behívták, akik 10, 15 és 20 éve nem teljesítettek aktív szolgálatot és hat heti gyakorlat után a frontra küldték őket. Nagy a hiány tisztekben és altisztekben. Megtörténik, hogy egy hadnagy két század fölött parancsnokol. A legénység mindenféle eszközt megpróbál, hogy szolgálat képtelenné tegye magát, hogy visszaküldjék éhező feleségükhöz és gyermekeikhez, a kiknek nyomora szivszaggató. A katonák feleségeinek és hozzátartozóinak leveleit a hatóságok visszatartják és megsemmisítik, mert attól félnek, hogy a katonák dezertálni fognak, ha családjaik nyomoráról értesülnek.

A családok nagyban folynak, mindenki a maga hasznát nézi. A kadett-párt kezd belátni, hogy Oroszország szabadságáról szőtt álmai „a német militarizmus legyőzése után” sohasem fognak megvalósulni. Az orosz kormány semmit sem tanult és semmit sem felejtett. Makarow belügyminiszternek az a kijelentése, hogy a kormány a haladó pártokkal szemben semmiféle engedelményre nem gondol, a kadett-pártban nagy kijózanodást okozott.

Senkisémet kétkelkedik abban, hogy ha az orosz hadsereget a második mazuri vereség után még egyszer alaposan megverik, a forradalmi mozgalom fel fogja emelni a fejét. Ezért a Németországgal való békekötés gondolata egyre nagyobb tért hódít a közvéleményben különösen mióta az orosz kormány kölcsönterveit eklatáns vereséget szenvedtek.

A francia harcátér

Berlin, március 27. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A Vogézekben a franciák tegnap este elfoglalták a Hartmannswellerkopf csucsát. A csucs szélét csapatunk tartják.

Francia repülő Bapaumera és Strassburgra bombákat dobtak, anélkül, hogy katonai kárt okoztak volna. Bapaumeban egy francia meghalt és kettő súlyosan megsebesült. Arrastól északnyugatra egy ellenséges repülő leszállásra kényszerítettünk és Calaisre néhány bombát dobtunk.

A Zeppelinek látogatása Páris fölött

Berlin, március 27. Párisból jelentik: A párisi sajtó kárhoztatja, hogy a Zeppelinek ellen nem történtek kielégítő intézkedések. Az Echo de Paris azt írja, hogy egy Zeppelin a calaisi pályaudvart is fenyegethette; erről biztos értesülések vannak, melyeknek közlését azonban a cenzura nem engedélyezte, ennélfogva minden kommentártól tartózkodunk. A L'Homme Enchaîné csatlakozik a Temps követeléséhez, mely hathatósabb védelmi intézkedéseket sürget. A Humanité így ír: A biztonsági szolgálatot meg kell erősíteni vagy meg kell változtatni, hogy Páris védve legyen a nem kívánatos látogatástól. A Radical írja: „Reméljük, hogy a Zeppelinek legközelebb nem fognak olyan szépen visszavonulni.“ Hasonlóképpen nyilatkozik a többi újság is.

Egy német asszony kivégzése Párisban

Milano, március 27. A Gazzetta del Popolo jelenti Párisból: Schmiéd asszonyt, akit nemrégiben kémkedés miatt Nancyban letartóztattak, tegnap Párisban a csapatok jelenlétében haditörvényszéki ítélet alapján agyonlőtték.

A neuve chapellei csata

Rotterdam, március 27. A Neuve Chapelle-nél lefolyt ütközetről az angol főhadiszállás ismeretes „szenttanuja“ a következőket beszéli: A német tisztek a legvakmerőbb vitézséget tanusították; nem egy hivat ki a bizonyos halált, hogy vonalainktól néhány száz méternyire vezesse a támadást. Azok közül, akik ily módon kitették magukat a veszélynek, egy sem menekült meg. Egy vadász, aki egy gépiegyvernél szolgált, folytatta a lövést a mi bombázásunk alatt és amikor a mi katonáink előre rohantak, bevárta a halált, miközben nyugodtan állva maradt a sánc védőfalán és pisztolyából kilőtte az utolsó golyót.

Az angol lapok további veszteségeket jelentenek, még 26 tisztet, köztük 7 kanadait. Ezzel a Neuve Chapellenél és St. Eloiánál tisztekben szenvedett összveszteség 794-re emelkedett; ezek közül 256 halott, 454 sebesült, 38 belehalt sebeibe és 15 eltűnt.

Anglia nem zárja el a német kikötőket

Berlin, március 27. (Magyar Távirati Iroda.) Az angol hadihajók a német tenger-alattjárók fellépése következtében feladták a német kikötők blokádját.

A gyarmati hadsereg pusztulása

Róma, március 27. A Mattino marseillei jelentése az angol-francia gyarmati hadsereg teljes pusztulásáról ad hírt. Az a két indiai hadtest, melyet Anglia a nyugati harcra hozott, volt a magja a gyarmati hadseregnek. Január elején érkezett Marseillebe a harmadik indiai hadsereg, ez azonban nem férfiakból állott, hanem fiukból és öregekből, akiket ostorral kellett előre kergetni. — A harmadik hadseregnek ezzel a siralmas formájával végképen kimerültek az indiai tartalékok. Épp úgy nem volt szerencsésük a franciáknak a szenegáli négekből alakított csapatokkal. Ezeket a színes katonákat csak kézi-tusákban lehet valamennyire használni, az ágyutűzben azonban teljesen használhatatlanok.

Portugália

A leleplezett Anglia

Brüsszel, március 27. A portugál kormány bizonyítékai vannak arra nézve, hogy a legutóbbi forradalmat Anglia szította, mert Portugália nem akart résztvenni a világháborúban. Lisszabonban a brit követtség előtt nagy tüntetések voltak.

Kína és Japán

Kopenhága, március 27. A Politiken jelenti Pétervárról: A kínai parlamentnek a tegnapi ülésből kiküldött bizottsága elhatározta, hogy Juansikkáj elnöknek a japán követelések visszautasítását fogja javasolni.

A Dardanellák ostroma

Konstantinápoly, március 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Milly távirati ügynökség jelenti: Az elmúlt éjjel ellenséges torpedónaszádok és aknakeresők megkísérelték a támadást a külső záróerődök ellen, az erődök ágyutüze azonban elkergette őket. Illetékes helyen megcáfolják az entente sajtó-híreit, melyek a Dardanellákban elért sikereikről és a Saros-öbölben csapatok partraszállásáról szólnak.

Nagy török győzelem a Suez-csatornánál

Konstantinápoly, március 27. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás a következő kommiunikét teszi közzé:

A Suez-csatorna ellen operáló csapataink egy része a csatorna közelében, Madame álmással szemben, kis angol csapatra bukkan és azt megsemmisítette. Ezután eredményes tüzelést kezdett két angol szállító gőzös ellen, amelyek csapatokat vittek. Egy másik csapatunk is hatásosan lövöldözött egy angol szállító gőzöst Salup és Kadsigol között. — Csapatunk egy része a benszüllött harcias törzsekkel együtt az ellenséget Bassorától északnyugatra, Suajbiától északra váratlanul megtámadta és az általa megszállva tartott magaslatokat elfoglalta. Az ellenséget, amely 300 halottat és sebesültet veszített, Suajbiáig

vetettük vissza. Nagymennyiségű fegyvert és munióit zsákmányoltunk. A mi veszteségünk 9 halott és 32 sebesült volt.

A Dardanellákról semmi újság.

Általános támadás Egyptom ellen

Milano, március 27. Civinin, a Corriera della Sera Egyptomból visszatért levelezője arra a hírre, hogy a törökök újra megjelentek a Suez-csatornánál, megjegyzi, hogy ez a jelentés nem volt meglepő azokra, akik az igazi helyzetet ismerik. Syria belsejéből, igen jó forrásból származó hírek szerint a törökök fel vannak készülve az általános támadásra Egyptom ellen. Az összes syriai jelentések szerint az egyiptomi expedíciós hadtest szervezését kiűnően végrehajtották és sohasem szakították meg. A Dardanellák elleni támadások csak siettették a szervezési munkálatokat és a következmények nagyon hamar az angolok csalódásához fognak vezetni. Fegyver és munió bőségesen van. — A Beirut közelében levő katonai raktárak körül szoronganak az önkéntesek. Mindenki egy fegyvert és ezer patront kap Syria védelmezésére.

Elsülyedt orosz hadihajók

Berlin, március 27. (Magyar Távirati Iroda.) A Nationalzeitung jelenti Kopenhágából: Tegnap Sebastopolba érkezett egy súlyosan sérült orosz páncélos cirkáló, amely valószínűleg aknára futott. A városban az a hír terjedt el, hogy a Fekete-tengeren ütközött volt. Pár nappal ezelőtt Sebastopol magasságában elsülyedt egy hadiszórával megrakott orosz gőzös, amelynek legénysége a tengerbe veszett. Ujabb jelentés szerint a „Nagy Péter“ olajszállító hajó Batumhoz közel felrobbant és elsülyedt. A hajó legénysége elpusztult.

A város közgyűlése

— Második nap —

Ma délután folytatta Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap félbeszakított közgyűlését Domahidy Elemér főispán elnöklésével. A napirend mára maradt ügyei között nem volt vita-anyag s a folytatólagos közgyűlés egy óra alatt végzett a tárgysorozattal.

A szintársulat azt kérte a várostól, hogy a városi színházi alkalmazottak fizetéséhez való hozzájárulást engedje el. A közgyűlés teljesítette a kérelmet.

Módosította a közgyűlés a nyugdíjszabályzatot olyképpen, hogy a felsőbb iskolát végzett rendőrtisztviselőknek a hét hónapi szolgálati ideje a nyugdíjazásnál nyolc hónapnak számítassék.

Tudomásul vette a közgyűlés a tisztí főügyész jelentését a város peres és perenkívüli ügyeinek állásáról, valamint a főszámvevő jelentését a város 1914. évi bér- és haszonbérhátralékosairól, ugyancsak a közigazgatási bizottságnak az 1914. év második feléről szóló jelentését. Tudomásul vették továbbá a Muzeumok és Könyvtárak Országos Felügyelőségének elismerését a hortobágyi ásatások eredményéről s végül a városi muzeum 1914. évi működéséről szóló jelentést.

A Martinovics Ignác és vértanútársai emlékének megörökítésére 500 koronát szavazott meg a közgyűlés. Több haszonbérletnek halasztást engedélyeztek bértartozásuk meg-

Fehérműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FRÖK ÜZLET:

Placz-utca 42. sz. (Lamprecht palota.

Arany János-utca 16. sz.

FEUERSTEIN

mosó intézete Placz-utca 63.

Telefon szám: Főújság 11-57. sz. Fiókújság 732. sz.

fizetésére, továbbá megszavazott a közgyűlés 20 százalékos árfelemelést a rendőr- és hajdu legénység ruhaszállítóinak, a Rosenthal H. utóda cégnek és ugyancsak megszavazták az áremelést Kereskényi Istvánnak, aki a csizmát, cipőt szállítja a rendőrlégénység és a hajduk részére.

Elutasította a közgyűlés a hajduk és vámhivatali alkalmazottak és a közbiztonsági személyzet drágasági pótlék iránti kérelmét.

A hadifoglyokat gyámolító egyesület segélyezésére 100 koronát szavaztak meg.

Ezután még felebvezéseket, családi pótlék- és kegydíj-kérelmeket és nyugdíjazásokat intézett el a közgyűlés. Nyugdíjazta többek között Tikos Imre városi mérnököt is, 44 évi szolgálata után, érdemeinek elismerése mellett. Domahidy Elemér főispán a nyugdíjazott Tikos Imre városi mérnököt tb. városi főmérnöké nevezte ki.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Forman
nátha ellen
Szelencze ára 40 fillér

Szeretetadományként a tábort is kívánják.

Pénzügyi központ létesítése

Már a háboru kitörését megelőzőleg is meglehetősen általánossá vált az a nézet, hogy a pénzügyi kérdés hazánkban nem maradhat a mai rendezetlen állapotban, hanem hogy annak törvényhozási vagy bizonyos szervezkedéssel kapcsolatban önkormányzati uton való rendezése maguknak a pénzügyi szervezeteknek, — még pedig kivétel nélkül a visszszámítási hitelt igénylőknek és a visszszámítási hitelt nyújtóknak egyaránt — de a betevő és a hitel igénybevételeire utalt közönségnek is elodázhatatlan érdeke.

A háboru kitörése óta észlelt jelenségek és beállott viszonyok ugyan megnyugvással tölthetnek el bennünket a tekintetben, hogy pénzügyi szervezetünk egészben véve sokkal erősebb, ellentállóképesebb és egészségesebb, semmint bárki is gondolta volna, de mégis kétségtelen, hogy a pénzügyi kérdés rendezése, ami szükségesnek mutatkozott már a háboru előtt is, elodázhatatlanná vált a háboru és annak közgazdasági kihatásai folytán.

Közgazdasági helyzetünknek a háboru megszüntének idejére való megerősítése érdekében a kormány a pénzügyi kérdés rendezését a legközelebbi időben óhajtja foganatba venni s minthogy a kérdésnek igen bonyolult volta folytán, a törvényhozási uton való rendezés, az ezel szűkségképpen járó merevségnél fogva, különösen most, amikor a háboru egészen különleges jelenségeket vetett felszínre, célszerűnek nem mutatkozik, a kormány egy olyan kellő erkölcsi súlylyal és anyagi eszközökkel rendelkező Pénzügyi Központ létesítésének a tervével foglalkozik, amely képes legyen önkormányzati alapon megoldani vagy legalább megindítani a pénzügyi reformot a későbbi időnek tartatván fenn annak az eldöntése, hogy az így szerzendő tapasztalatok alapján van-e szükség bizonyos törvényhozási intézkedések foganatosítására is.

A Pénzügyi Központ tervete a pénzügyminiszteriumban elkészülvén, azt a kormány ezennel a nyilvánosságra hozza, hogy ahhoz az összes érdekkörök és a közgazdasági kérdésekkel foglalkozók hozzájáruljanak.

Amint értesülünk, a pénzügyminiszter ezt a tervet, amely véglegesnek semmiképpen sem tekintendő, még a parlament leg-

közelebbi összeülése előtt széleskörű szaktanácskozmány tárgyává óhajtja tenni.

E szaktanácskozmányon és a terv publicisztikai bírálata során felmerülő eszmék és javaslatok figyelembevételével fogja azután a pénzügyminiszter kidolgoztatni a Pénzügyi Központ alapítási tervét és alapszabályait és fogja felhívni a magyar szent korona országai területén részvénytársasági alapon működő összes pénzügyi szervezeteket az alapításban való részvételre.

Ha az alapításban való részvételre kellő számu pénzügyi szervezet jelentkezik s ha ekkorra a törvényhozás a legközelebb összeülő országgyűléstől kérendő szükséges felhatalmazásokat megadja, a Pénzügyi Központ még a nyár előtt meg fog alakulni.

A pénzügyminiszteriumban kidolgozott tervvezet lényege az, hogy a pénzügyi szervezetek egy szövetségi formában létesítendő oly autonóm szervvel birjanak, amelynek feladata a tagjai sorába lépő pénzügyi szervezetek irányításával s a kisebb tőkével működők ellenőrzésével odahatni, hogy tőkeerejükkel arányban álló működést fejtsenek ki, a természetes körzetük körébe eső gazdasági érdekek kielégítésével foglalkozzanak, egyes üzletágaik között mindenkor kellő arány álljon fenn s beteteik a lehető legnagyobb biztonságot nyújtó módon fektetessenek be. A központ célja nem az lenne, hogy tagjainak állandóan hitelt nyújtson, de feladatát képezné, hogy tagjait rendkívüli időkben s rendkívüli körülmények között, amikor hitelszükségletüket a rendes hitelforrásokból nem tudják kielégíteni, hitellel lássa el s támogassa, míg kedvező pénzügyi viszonyok idején a központ tőkét oly módon helyezné el, hogy azok bármikor folyóvá tehetők s ha ennek tényleges szűksége előáll, tagjai rendelkezésére bocsáthatók legyenek. A központba leendő belépésre az intézetek nem kötelesek, mert a tervet azon az alapon nyugszik, hogy a pénzügyi szervezetek zöme saját jól felfogott érdekében törvényes kényszer nélkül is tagjává lesz a létesítendő központnak. Mindazok az intézetek, amelyek az intézmény tagjaivá válnak, saját tőkéjüknek minden 250,000 koronája után egy 4000 korona névértékű üzletrész átvételére lennének kötelesek, amely üzletrészek tíz év alatt egyenlő évi kamatmentes részletekben volnának törlesztendőek. Ezenfelül az állam száz millió korona összegű üzletrészt venne át, hogy ezáltal biztosítva lenne, hogy az új intézmény olyan tőkeerővel rendelkezze, amely képessé tegye a reá váró nagy feladatok megoldására. E mellett oly célból, hogy a létesítendő központnak módja legyen a jelenlegi rendkívüli helyzet folytán előállott nehézségek között erre reászorult intézeteket az átmeneti időben fokozottabb mértékben támogatni, az állam további 25 millió koronát veszteségi tartalékalap gyanánt bocsátana az új intézmény rendelkezésére.

A központ elnökét a pénzügyminiszter javaslata alapján ő felsége a király nevezné ki, az igazgatóság tagjai pedig részben a pénzügyminiszter jelölése, részben a tagok jelölése alapján választatnának és pedig a többség az intézetek jelölése alapján s oly módon, hogy az igazgatóságban ugy a nagyobb intézetek, melyek ellenőrzés alatt nem állanak, mint azok az intézetek, melyekre a központ ellenőrzése kiterjed, kellően képviselve legyenek.

Mindazon jóakaróink és ismerőseink, kik felejthetetlen drága halottunk végtisztességén megjelentek és szives részvételükkel fájdalunkban osztoztak, fogadják ez uton halás köszönetünket.
Özv. Lusztig Károlyné és családja.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án az istentiszteletek rendje a következő: a Nagytemplomban prédikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Kolozsváry Kiss László segédlelkész, a Kistemplomban prédikál Szelle György lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Uray Sándor lelkész, az Árpád-teri templomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész. délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban prédikál Balogh Béla segédlelkész, a homokkerti imaházban prédikál Boér Károly vallásánár. — Vasárnap délután öt órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágostai hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Krisztus urunk szenvedésének történetét olvassa Materny Lajos fősperes, utána prédikál Labossa Lajos segédlelkész. — Délután 5 órakor ima.

— **Vörös Kereszt felolvasó esték.** A Vörös Kereszt debreceni fiókja elhatározta, hogy tanulságos felolvasó estéket és koncerteket fog rendezni. Az első felolvasó estét, amely e hó 31-én, szerdán délután 5 órakor lesz a városháza nagytermében, Márk Endre udvari tanácsos polgármester, a Vörös Kereszt helyi fiókjának elnöke nyitja meg. Halassy Mariska színművész nő költeményeket ad elő. A műsoron lesz egy magánjelenet is, a városi dalárda pedig hazafias énekkel szerepel. Különös érdekessége lesz az estnek Szeghalmi Gyula iskola-igazgató előadása, melyet mintegy 100 vetített kép kísér, a kárpáti harcterről. Az estére 1 koronás belépőjegyeket hétfő déltől kezdve lehet váltani a Stern-kefegyár városi raktárában (Debreceni Első Takarékpótló).

— **Hadi érettségi a debreceni felső kereskedelmi iskolában.** Ma tartották meg a debreceni felső kereskedelmi iskola hadbavonuló növendékeinek érettségi vizsgáját. — Két magántanuló vizsgáján Kernhoffer József kir. tanácsos, 23 nyilvános magántanuló vizsgáján pedig Száva Gyula kereskedelmi és iparkamarai titkár elnökölt. A vizsgálat elnökeivel élén a tanári kar figyelembe véve azt a felette fontos szerepet, amely ezek után a növendékekre vár, az írásbeli és szóbeli vizsgálatok mellőzésével éretteknek nyilvánította őket, akik közül Lichtmann Pál színjelesen, Schvarcz Zsigmond pedig jól érett lett.

— **Pilseni (Urquelle) ősforrás.** Pilsent kizárólag csapolnak naponként Markus Gambrius éttermében.

URANUS
Korona-
Passage
Telefon
3-28.

Ma utoljára!

Nagy háborus dráma.
BÉKE A FÖLDÖN.
Nagy háborus dráma 3 felvonásban.
OTTO HÁZASODIK.
Vigjáték 2 felvonásban.
Ágoston és a detektívelefánt.
Humoros.
Szereposés véletlen. Dráma.
Róma. Természeti felvétel.
HÁBORUS HIRADÓ.
Előadások kezdete 6 órakor délután,
rendes helyárrakkal.
Vasárnap 3 órakor félhelyárral.

Férfi és gyermekruhák **Frank Rezső** Debreczen legnagyobb ruhaárúházában,
a „Bika” szálloda mellett
feltűnő olcsó szabott árban vásárolhatók
Kérjen képes árjegyzéket

— **A Vasárnapi munkásképző** holnap, vasárnap délután négy órakor tartja ötödik szórakoztató délutánját az ipartestület disztermében. Hatvani József ref. tanító tart előadást „Vasut és nyomda” címen. Beléptidij nincs.

— **A kórházi ápolási díjak fölemelése.** A városi közkórház élelmező vállalkozója a háborús állapot folytán beállott élelmiszerdrágaságra hivatkozva, 30 százalékos egységár-emelést kért. A tanács nem teljesítette a kérelmet s kimondta, hogy csak akkor engedélyez áremelést, ha a belügyminiszter engedélyezi a kórházi ápolási díjak fölemelését. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy nem engedi meg az ápolási díjak fölemelését. Az élelmező ekkor a leghatározottabban kijelentette, hogy áremelés nélkül nem tudja ellátni a kórház élelmezését. Márk Endre udvari tanácsos polgármester a napokban a belügyminiszteriumban szóbeli előterjesztést tett a kórházi élelmezés válságos helyzetéről s a miniszter megengedte a kórházi ápolási díjak 15 százalékos felemelését. Ezek után remélhető, hogy az élelmezés kérdése is megoldást fog nyerni.

— **Fuvarosok a katonaság szolgálatában.** A városi katonai ügyosztály a következő értesítést tette közzé: Március hó 31-én reggel 7 órakor a Pavillon-laktanya előtt a katonaság részére nagyobb számú kordélyok és talyigák vétetnek át. Értesítettek azon hadkötelezetségi korban nem álló férfiak, akik országos fuvarosul napi 3 korona díj és teljes ellátás mellett óhajtják magukat a hadsereghez felvételni, hogy a fent említett helyen és időben jó ruházatban és 3 napi élelemmel ellátva jelentkezhetnek.

— **Tavaszi nőruha szövetek.** fekete, sötétkék és divatos pepita színekben, kosztüm és bluzkalmék, crepp szövetek, bélésárúk nagy választékban kaphatók Szabó Lajos fiainál.

— **Kereskedők, iparosok és munkások háborús segélye.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara a miniszterelnöknél táviratilag megsürgette a háboru által sújtott kereskedők, iparosok és munkások segélyezési ügyét s kérte az első havi részlet sürgős folyósítását, mert különösen a határszéli vármegyék szükségét szenvedő népének arra égető szüksége van. A kamara erre azt az értesülést nyerte, hogy többrendbeli beható és részletes előterjesztése az országos hadsegélyező bizottságban letárgyaltatván, a kamara által kért segély megállapított s annak sürgős kiutalványozása iránt a pénzügyminiszternél lépések tetettek. Az érdekelt iparosok és kereskedők tehát rövid idő alatt hozzá fognak jutni a részükre megállapított segélyhez. — Öröndetes hír ez, mert a debreceni kamara területének több mint 3000, háboru által sújtotta szegény embere jut hozzá ezzel a segedelemhez.

— **Hősök temetése.** Balog Salamon grohotti (Hunyad m.) illetőségű örvezető meghalt az Augusztá-szanatórium hadikórházában, temetése március 28-án délelőtt 11 órakor a közös csapatkórházból. — Szöllösi János rábaszentmiklósi (Győr m.) illetőségű, 19. gy. e. gyalogos meghalt a városi közkórház katonai osztályán, temetése március hó 29-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

— **Kultur-est a debreceni görög katolikus olvasó-körben.** A debreceni görög katolikus olvasó-kör holnap, vasárnap délután 5 órakor rendezi a kör emeleti nagytermében (Szentanna-utca- és Vigkedvői Mihály-utca sarok) második kultúrestjét érdekes műsorral. Az előadásra belépődíj nincs, de önkéntes adományok a Vörös Kereszt Egylet javára köszönettel fogadtatnak.

— **Kitűnő zamati, saját termései homoki fajborok palackokban kaphatók Szabó Lajos fiainál.**

VÁROSI SZÍNHÁZ

VASÁRNAP: Délután: *Egy katona története.*
Este: *Vilmos huszárok.*

URANIA
Debrecenben legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!

Stuart Webbs-film.

A REJTÉLYES LÁTOGATÓ.

Nagy bűnügyi dráma 3 felvonásban.

A tábornok tévedése.
Humoros.

Dedektiv a mellényzsebben.
Humoros.

A félénk csuták.
Kacagtató.

Halál diszszemléje.
Dráma.

LEGUJABB HIREK A HARCZTÉRRŐL.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak.
Szombat és vasárnap 3 órakor félhelyárak.

Valódi brünni szövetek

az 1915 évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 3-10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 8 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- kor.-ért, szintegy fehérszövetet, turistalódent, selyemkamagart, női kosztümszöveteket stb. gyári áron káld, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár:

Siegel-Imhof Brünn

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, amelyeket a magánvevő élvez, ha szövetruhát készítt közvetlen Siegel-Imhof cégnél a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Az árak, az idejekorán készülő anyagbevásárlás által — döggyáradt válságok mellett — rendkívül olcsók. Minthát, ügyelmelek mellett — rendkívül kedvező árú, teljesen trüsz kiegészítés, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen trüsz árban.

Kölcsönt ad | **Külföldi pénzeket**
SORSJEGYEKRE és | **legmagasabb árfo-**
ÉRTÉRPAPIRORRA | **lyamon bevált**

A DEBRECZENI
Rézizálog Kölcsönintézet Részvénytársaság
BANKOSZTÁLYA
Simonffy-u. 13. | **Telefon 298.**

Levelezne
szórakozás céljából egy urnó, intelligens úrral. A leveleket 74 jellegre ket-tős borítékban kérem a kiadóhivatalba küldeni.

Kiadó
lakás. Három szoba, előszoba és egyéb mel-lék helyiségekből állás lakás villanyvilágítással kiadó. Sziv-utca 11.

SZEDEDI PAPIRKA
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Falusy Károly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Mérték után készítek tiszt uraknak és egyéves ön-kénteseknek cipőt és csiz-mát szabályszerűen. — Raktáron tartok műhe-lyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

Rőtös
kereskedő segéd felvé-tetik Sugár Dezsőnél Piac-u. 16.

150 métermázsza
elsőrendű burgonya el-adó Hatvan-u. 1., a 4-es számú üzletben.

Tisztán kezelt
kézi pászka kapható Zúgó-ut 4. sz. alatt.

Kisegítő szolgálta
felvétetik a Korona takarék és hitelszövetke-nél Piac-u. 9. sz. alatt. Jelentkezni lehet d. e. 9-11 óráig.

Ügyes takarító
felvétetik Csapó-u. 4. az emeleten balra.

A

Mohai Ágnes

kitűnő gyógy-és tisztító viz

kapható minden fűszerüzletben.
Lerakata és egyedüli elárúsítása
Félegyházy Jánosnál
DEBRECZEN.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő

vendéglő

és

söresarnok

1915 május 1-re kiadó!

TETVEK
és más férgek ellen a legbiz-tosabb hatású szer a

Lyptol

Zsírtmentes, a ruhát nem pisz-kitja. — **Ára 1 korona.**

Főraktár:

DR. SZELÉNYI ÁRPÁD
GYÓGYSZERÉSZNÉL
DEBRECZEN, Piac-utca 30. ROSSUTH-PATIKÁ.

Gyapjuszövetet

veszek

minden mennyiségben. Azonnali ajánlatok **B. Musil Adolffhoz,** Deutschbrod, Csehország.

A Debreczeni Első Takarékpénztár
Piac-u. 22/24. sz. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLITÓL

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelegye
Női divatruház
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.